

# 2020 年述学述职述廉述法报告

后勤管理处 王鹏

2020 年，在学校党委的领导和关怀下，在同事们的支持和帮助下，我以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及省市相关会议精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，履职尽责、担当作为、精准帮扶、廉洁自律，较圆满地完成了各项工作任务。现总结如下：

## 一、坚持不懈，锤炼提升政治素养和履职能力

努力加强理论学习，提升理论功底和政治素养。深入学习了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、十九届四中、五中全会精神，系统学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书目，跟进学习习近平总书记最新重要讲话，认真学习习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话，准确把握精神实质，深刻领会核心要义，更全面提高理论指导实践的能力。通过学习，使我进一步丰富了理论知识，增强了党性修养，坚定了理想信念，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

切实加强业务学习，增强专业素质和履职能力。深入学习习近平总书记关于扶贫脱贫工作的重要论述、脱贫攻坚战略部署，系统学习了《习近平扶贫论述摘编》、《摆脱贫困》等著作，认真学习习近平总书记在全国决战决胜脱贫攻坚座谈会及听取脱贫攻坚总结评估汇报会上的重要讲话，深刻把握习近平总书记关于“扶贫开发贵在精准、重在精准、成败之举在于精准”的重要论述，坚定不移把提高脱贫质

量放在首位。深刻领会上级政策要求，特别是中央农村工作会议精神，认真学习三农方面的有关政策法规，锤炼高质量打赢脱贫攻坚战的能力。

认真学习教育部、河北省及我校关于审核评估工作的相关文件，熟悉评估标准，为迎评做好知识储备。

撰写发表论文三篇，主持申报衡水市社科联社会科学民生专项调研一项。

## 二、履职尽责，扎实做好本职工作

习近平总书记在12月3日中共中央政治局常务委员会会议，听取脱贫攻坚总结评估汇报时指出：“经过8年持续奋斗，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近1亿贫困人口实现脱贫，取得了令全世界刮目相看的重大胜利。”能够成为此重大战役中的一员，倍感荣幸。

深入把握扶贫政策及工作职责，全面落实小路村帮扶工作基本任务。做到了疫情防控严格到位，政策宣传进户，精准扶贫落实产业，帮建村民基层组织，为农民服务办实事，不断提高小路村综合治理水平。集中脱贫建档户以及村民代表提升对扶贫工作的认可度，提升脱贫的信心，积极找到发家致富途径。加强脱贫建档户产业知识的培训，不仅了解如何发展产业，还去了解发展产业有什么新的政策方针，让他们找到自己的优势，找到自我发展的正确方向。告诉贫困户们“坚决打赢脱贫攻坚战，建立解决相对贫困的长效机制”是扶贫工作的今后重点，贯彻习总书记“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点”及“幸福是奋斗出来的”重要论述，使其坚定信心去拥护党的政策方针，相信幸福的日子并不遥远，只需通过自己努力去实现。因情施策，精准用力、精细作为，为每户均安排了种植、养殖、光伏收

益、公益岗、外出打工等 2-3 个扶贫产业，保证所有建档立卡脱贫户不返贫，真脱贫。

今年的新冠疫情，一定程度上影响了脱贫攻坚的成效。在重点搞好疫情防控的同时，把脱贫攻坚质量作为学习贯彻上级精神成效的重要检验。扶贫工作的重点已经不再是“两不愁三保障”，更重要的是扶志、扶能、扶智的问题，着力解决贫苦户的造血功能，激发贫困人口的内生动力，确保高质量打赢脱贫攻坚战。我注重在思想上加以引导，让他们真正的增强致富的信心，打消等、靠、要的懒惰思想，引导他们培育发展特色产业，促进贫困人口持续增收，逐步致富。在村两委及工作队的密切配合及共同努力下，有两人在村内开设的驾校就业，获得稳定的工资收入，所有建档立卡户的庄稼未因疫情遭受减产，扶贫产品销售未受影响。

努力研究接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接，借助美丽镇村建设契机，改善村容村貌，定期开展卫生清理，利用工作队工作经费修缮村内损毁的主干道、为村委会安装空调、安装监控设备、更换农田灌溉水泵、安装党员活动室挂牌、新装更换宣传展牌，新农村面貌有效改善。

按照党中央、国务院决策部署，省市委组织部、脱贫攻坚普查领导小组办公室关于脱贫攻坚普查工作的相关要求，于 7 月 19 日至 8 月 11 日被选派到枣强县开展国家脱贫攻坚普查工作，共计完成入户普查 165 户，顺利完成脱贫攻坚普查任务。

驻村以来，工作主动认真负责，按质按量完成所有工作任务，得到政府及帮扶对象的认可，2020 年 4 月，荣获“全省扶贫脱贫优秀驻村工作队员”光荣称号。

### **三、严于律己、勤勉廉洁，筑牢思想防线**

始终把加强理论学习作为坚定理想信念、厚培思想之源的根本保

障，深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，认真学习并自觉遵守党规党纪和廉洁从政有关规定，严格遵守中央“八项规定”和学校党委的相关要求，时时处处用做一名合格共产党员的标准严格要求自己，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，在内心深处夯实了全面从严治党思想根基，坚守底线、不碰红线。

按照规定如实报告个人有关事项，自觉维护人民根本利益，自觉提升思想道德境界，自觉抵御不良风气侵蚀，自觉带头树立良好家风。

#### **四、自觉提高法治素养，不断增强依法履职能力**

注重自身提高法治素养，牢固树立法律面前人人平等的理念，做到“法无授权不可为”，尊崇法治、敬畏法律，学习法律、掌握法律，遵纪守法、捍卫法治，厉行法治、依法办事。积极投身全面依法治国实践，努力锤炼自己成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

#### **五、认识不足，明确今后努力方向**

认真反思自身，仍存在一定差距。一是扶贫三年来，虽通过种种办法获取信息、学习学校的相关文件，但对单位业务仍有所脱节，对学校的一些流程不熟悉，需要尽快弥补；二是改革创新能力仍显不足，要努力跟着问题走、奔着问题去，准确识变、科学应变、主动求变，在把握规律的基础上实现变革创新；三是应急处突能力需要重视提高，对风险的预见性不足，要增强风险意识，下好先手棋、打好主动仗，做好随时应对各种风险挑战的准备。

今后，我将继续加强学习，提升党性修养，坚定理想信念，牢记初心使命，创新务实担当，廉政勤政优政，为学校发展做出贡献。

2020年12月17日